



Vlada Republike Hrvatske

Izvješće o ispunjavanju obveza iz poglavlja 18 - „Statistika”

Zagreb, ožujak 2009.

IZVJEŠĆE O ISPUNJAVANJU OBVEZA IZ POGLAVLJA 18 - „STATISTIKA”

**za razdoblje od 26. lipnja 2007. (formalno otvaranje pregovora o poglavlju 18)
do ožujka 2009.**

Pregovori o poglavlju 18 - „Statistika“ formalno su otvoreni na sastanku Međuvladine konferencije o pristupanju Republike Hrvatske Europskoj uniji, održanom na ministarskoj razini 26. lipnja 2007. Ovo izvješće obuhvaća aktivnosti i mjere koje je Hrvatska poduzela s ciljem ispunjavanja obveza koje proizlaze iz Pregovaračkog stajališta Republike Hrvatske i Zajedničkog stajališta Europske unije za poglavlje 18, uključujući utvrđena mjerila za zatvaranje pregovora u ovom poglavlju.

U svrhu ispunjavanja mjerila za zatvaranje poglavlja 18, dva odvojena dokumenta izrađena su u bliskoj suradnji s Eurostat-om: „Opis metodologije i organizacijske strukture u statistici poljoprivrede“ i „Izvori i metode obračuna bruto nacionalnog dohotka“. Ovi dokumenti usvojeni su od strane Vlade Republike Hrvatske 25. ožujka 2009. i dostavit će se Europskoj komisiji zajedno s ovim Izvješćem.

Svi traženi podaci - uključujući sve potrebne podatke u svezi mjerila za zatvaranje - poslani su u zahtijevanom obliku Europskoj komisiji (Eurostat-u).

I. ZAKONODAVNI I INSTITUCIONALNI OKVIR

Od otvaranja pristupnih pregovora o poglavlju 18, Hrvatska je posebnu pažnju posvetila jačanju administrativnih sposobnosti u Državnom zavodu za statistiku (DZS) u svim područjima statističkog sustava i njegove infrastrukture. S tim je ciljem započeo i postupak integracije statističara ureda državne uprave u županijama u ustrojbenu strukturu DZS-a, kao prvi korak njihovog cjelovitog preustroja.

U ustrojbenom se smislu DZS nalazi u izravnoj nadležnosti Vlade Republike Hrvatske te u svom radu odgovara izravno predsjedniku Vlade. Ovime je osnažena njegova koordinacijska uloga. Osim toga, jačanje DZS-a kao glavnog koordinatora statističkog sustava, nastavljeno je intenziviranjem suradnje s drugim nadležnim tijelima u području službene statistike, kao i s posjednicima administrativnih izvora podataka.

Sukladno Uredbi o izmjenama i dopunama Uredbe o unutarnjem ustrojstvu DZS-a (NN 108/06), koju je usvojila Vlada Republike Hrvatske u listopadu 2006., DZS je povećao broj radnih mjesta na 461. DZS trenutno zapošljava 430 zaposlenika. Nadalje, u cilju usklađivanja hrvatske statistike s europskim standardima i daljnjeg razvoja hrvatskog statističkog sustava, DZS je početkom ožujka 2009. izradio nacrt prijedloga novog ustroja DZS-a koji uključuje povećanje na planiranih 528 radnih mjesta. U tijeku je postupak usvajanja predmetnog prijedloga.

Nakon usvajanja ovog prijedloga, broj zaposlenih planira se od 2009. godine povećavati za otprilike 30 zaposlenika godišnje, počevši od 2009. Broj zaposlenih će se povećati u važnim

područjima, kao što su poljoprivredne statistike i poslovne statistike, dok će se u nacionalnim računima provesti daljnja organizacijska i kvalitativna poboljšanja. Nadalje, DZS-u su povećana proračunska sredstva, i to za 11,6% u 2008. u odnosu na 2007. te za 0,1% u 2009. u usporedbi s 2008.

DZS je započeo formalne konzultacije u svezi s pravnom integracijom statističara u uredima državne uprave u županijama u ustrojbenu strukturu DZS-a sa središnjim tijelima državne uprave. Prijedlog izmjena i dopuna Zakona o službenoj statistici upućen je sredinom ožujka 2009. u zakonodavnu proceduru. Integracija statističara u uredima državne uprave u županijama omogućit će upravljanje njihovim sveukupnim radom. To je preduvjet za njihov daljnji preustroj s osnovnim ciljem metodoloških i tehnoloških poboljšanja u prikupljanju podataka.

II. USKLADIVANJE ZAKONODAVNOG I INSTITUCIONALNOG OKVIRA S PRAVNOM STEČEVINOM

U području **klasifikacija i registara**, statistički poslovni registar uspostavljen je u skladu s Uredbom Vijeća (EEZ) br. 696/93, o statističkim jedinicama za promatranje i analizu proizvodnog sustava u Zajednici, i Uredbom Vijeća (EEZ) br. 2186/93 o poslovnim registrima. U 2009. sadržaj statističkog poslovnog registra bit će usklađen s novom Uredbom (EZ) br. 177/2008 Europskog parlamenta i Vijeća od 20. veljače 2008. kojom se uspostavlja zajednički okvir za poslovne registre za statističke potrebe i ukida Uredba Vijeća (EEZ) br. 2186/93. Definirane su procedure za ažuriranje registra. Podaci vezani uz grupe poduzeća uključit će se u registar najkasnije do dana pristupanja Hrvatske u EU. Nakon uspostavljanja početnog stanja registra poljoprivrednih gospodarstava u DZS-u krajem 2008., tijekom 2009. uspostaviti će se veza između statističkog poslovnog registra i statističkog registra poljoprivrednih gospodarstava. Slobodna zanimanja uključena su u registar. Ostvarena su poboljšanja i u obuhvatu lokalnih jedinica poduzeća.

Na području klasifikacija, uvedena je Nacionalna klasifikacija djelatnosti 2007. - NKD 2007. u skladu s NACE Rev. 2. DZS je proveo prešifriranje poslovnih subjekata u skladu s NACE Rev. 2. u 2008. Uvedena je Nacionalna klasifikacija proizvoda po djelatnostima - KPD 2008., koja je usklađena s EU klasifikacijom (CPA 2008).

Vežano uz **sektorske statistike**, u području robne razmjene s inozemstvom Hrvatska je implementirala pravnu stečevinu u visokoj mjeri. Ministarstvo financija - Carinska uprava intenzivno radi na rješavanju preostalih razlika s implementacijom TARIC sustava, koji će biti primijenjen prije pristupanja Hrvatske u EU. U tijeku su pripreme za statistiku robne razmjene između država članica EU. U 2008. potpisan je Sporazum o suradnji u području Intrastata, između Ministarstva financija - Carinske uprave i DZS-a, a izrađen je i nacrt nacionalne metodologije. Sadržaj i opseg Intrastat obrasca, kao i Intrastat registra bit će utvrđen tijekom 2009.

U pogledu **statistike poljoprivrede**, u području statistika strukture poljoprivrednog gospodarstva, pravni se okvir sastoji od Uredbe Vijeća (EZ) br. 571/88 i odgovarajućih izmjena. U 2007. Hrvatska je provela istraživanje u skladu s ranije navedenom Uredbom i njezinim izmjenama. Hrvatska je izračunala početne statističke pokazatelje o standardnoj bruto dobiti kroz FADN projekt. Provedbu FADN projekta koordinira Ministarstvo poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja. Inicijalni registar poljoprivrednih gospodarstava

uspostavljen je u 2008. Daljnji razvoj registra poljoprivrede s raspoloživim administrativnim izvorima podataka predviđen je za 2009. Potpuno usklađivanje bit će osigurano najkasnije do dana pristupanja Hrvatske u EU.

Usklađivanje s pravnom stečevinom u području biljne proizvodnje, mlijeka, mesa, stoke i mliječnih proizvoda iscrpno je predstavljeno u „Opisu metodologije i organizacijske strukture u statistici poljoprivrede“ (dokument tražen mjerilom za zatvaranje). Sve tražene serije podataka dostavljene su u zadanom obliku Eurostat-u.

U 2008., u suradnji s Ministarstvom poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja te ostalim relevantnim institucijama, DZS je uspostavio Povjerenstvo za unaprjeđenje poljoprivredne statistike.

U području **biljne proizvodnje**, Hrvatska je preračunala serije podataka 2000. - 2007. o biljnoj proizvodnji. Ustanovljen je sustav ranih procjena. Pilot anketa o voćnjacima i vinogradima provedena je u 2008. Bazno istraživanje o voćnjacima i vinogradima provest će se u listopadu 2009. U tijeku je rad, u suradnji s Ministarstvom poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja, na izračunu proizvodno-potrošnih bilanci za važne proizvode.

U području **statistike stočarstva i proizvodnje mesa i mlijeka** dostavljeni su statistički podaci o broju stoke, proizvodnji mesa, mjesečni podaci o mlijeku i jajima za razdoblje 2000. - 2007. Anketa o stočarstvu je unaprijeđena dodatnim pitanjima (mlijeko i jaja). Učestalost prikupljanja za istraživanje o klanju promijenjena je na mjesečnu razinu (od 2009.).

U području agromonetarne statistike, izrađeni su preliminarni izračuni za 2005. - 2007. (ekonomski računi u poljoprivredi, statistika poljoprivrednih cijena, *input* radne snage u poljoprivredi). U 2008., u suradnji s Ministarstvom poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja, uspostavljena su nova istraživanja o cijenama *inputa*. Višenamjensko ekonomsko istraživanje provest će se u 2009.

Potpuna usklađenost bit će ostvarena najkasnije do dana pristupanja Hrvatske u EU.

Statistika ribarstva je u zajedničkoj nadležnosti DZS-a i Ministarstva poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja. Potpuno usklađivanje s preporukama Eurostat-a i FAO-a bit će osigurano najkasnije do dana pristupanja Hrvatske u EU. U području statistike ribarstva, podaci o ulovu ribe, iskrcaju i proizvodnji ribljih proizvoda dostupni su na mjesečnoj osnovi i imaju visok stupanj usklađenosti sa zahtjevima Eurostat-a. DZS prikuplja navedene podatke iz administrativnih izvora, odnosno iz baze podataka Ministarstva poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja. Podaci o ribarskim brodovima i njihovoj opremi dostupni su u Ministarstvu poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja i visoke su razine usklađenosti.

U području **društvenih statistika**, počevši od 2007. Anketa o radnoj snazi provodi se kontinuirano, odnosno, kućanstva se anketiraju tijekom cijele godine. To znači da je svaki tjedan referentni i provedbeni. Rezultati su raspoloživi u tromjesečnoj dinamici na razini NUTS 1 i NUTS 2, a tromjesečne baze podataka dostavljaju se Eurostat-u. Većina varijabli Ankete je usklađena s Uredbom Vijeća (EZ) br. 2257/2003 i Uredbom Komisije (EZ) br. 430/2005. U tijeku je revidiranje metodologije i upitnika, uz potporu MB PHARE 2006 programa (završetak projekta planiran je u srpnju 2009.).

Podaci o slobodnim radnim mjestima dostupni su u Hrvatskom zavodu za zapošljavanje, koji evidentira slobodna radna mjesta dostavljena od strane poslodavaca i objavljuje statističke podatke. Ova baza samo je djelomično usklađena s pravnom stečevinom. Statistika slobodnih radnih mjesta razvit će se u skladu s Uredbom Komisije (EZ) br. 19/2009 od 13. siječnja 2009. primjenjujući Uredbu (EZ) br. 453/2008 Europskog parlamenta i Vijeća o tromjesečnim

statistikama Zajednice o slobodnim radnim mjestima, u pogledu definicije slobodnih radnih mjesta, referentnih datuma za prikupljanje podataka, pojedinosti za dostavu podataka Eurostat-u i studije izvedivosti. Puna usklađenost bit će ostvarena najkasnije do dana pristupanja Hrvatske u EU.

Provedba Istraživanja o strukturi zarada započet će u skladu s rasporedom provedbe određenom Uredbom Vijeća (EZ) br. 530/1999 i Uredbom Europske komisije (EZ) br. 1916/2000 i 1738/2005. Ovo istraživanje provodi se u četverogodišnjoj periodici, tako da će se ono u Hrvatskoj provesti 2011.

Uspostavljanje istraživanja EU-SILC (Anketa o dohotku i životnim uvjetima) uključeno je u nacionalni program PHARE 2005, a probno istraživanje je provedeno u 2008. Analiza prikupljenih podataka i metodologije bit će provedena u 2009. Statistika dohotka i životnih uvjeta temelji se na istraživanju Ankete o potrošnji kućanstava, koja se provodi od 1998. i koja sadrži detaljne podatke o dohotku kućanstava. Istraživanje slijedi preporuke i smjernice Eurostat-a. Podaci o većini *Laeken* pokazatelja siromaštva mogu biti izvedeni iz ovog istraživanja i redovito se dostavljaju Eurostat-u od 2005.

Indeks troška rada izračunava se u skladu s Uredbom (EZ) br. 450/2003 Europskog parlamenta i Vijeća, Uredbom Komisije (EZ) br. 1216/2003 od 7. srpnja 2003. kojom se primjenjuje Uredba (EZ) br. 450/2003 i Uredbom Komisije (EZ) br. 224/2007 od 1. ožujka 2007., kojom se dopunjuje Uredba (EZ) br. 1216/2003. Tromjesečni podaci dostavljeni su Eurostat-u.

U 2005. je po prvi puta provedena Anketa o trošku rada, podaci za 2004., u skladu s Uredbom Vijeća (EZ) br. 530/1999 i Uredbom Komisije (EZ) br. 1737/2005. Rezultati istraživanja objavljeni su u studenom 2006., a baza podataka dostavljena je Eurostat-u u prvoj polovici 2007. Podaci o troškovima rada u Hrvatskoj dostupni su na New Cronos/Circa od travnja 2008.

Prikupljanje i analiza podataka statistike socijalne zaštite je u tijeku, u skladu s EU-ESSPROSS priručnikom. Publiciranje podataka je planirano za 2009.

U području **prava na slobodu pružanja usluga**, Statistika Informatičkog društva trenutačno je djelomično usklađena. Rezultati sva tri istraživanja o ICT-ju za 2007. i 2008. dostavljeni su Eurostat-u. Istraživanja je potrebno provesti u okviru zadanih rokova temeljem kojih se sastavljaju konačni rezultati u cilju postizanja daljnjih poboljšanja i potpune usklađenosti s pravnom stečevinom. Potpuno usklađivanje će se ostvariti najkasnije do dana pristupanja Hrvatske u EU.

U pogledu **statistike komunikacije**, Hrvatska je ostvarila punu usklađenost. Postignut je sporazum s nacionalnim regulatornim tijelom (Hrvatska agencija za poštu i elektroničke komunikacije). Od 1. siječnja 2008. svi potrebni podaci prikupljeni su od nacionalnog regulatornog tijela. Broj varijabli će se proširivati u skladu s budućim preporukama i smjericama Eurostat-a. U području poštanskih i srodnih usluga podaci su dostavljeni Eurostat-u od strane nacionalnog regulatornog tijela.

U statistikama turizma primijenjena je metodologija u skladu s Direktivom Vijeća 95/57/EZ. U pogledu statistike turističke ponude (smještajna statistika), kao i statistike turističke

potražnje, postignuta je usklađenost sa zahtjevima pravne stečevine. To se odnosi na metodologiju, pravni temelj i periodičnost dostave podataka.

S obzirom na statistiku u području **prometne politike**, Hrvatska je u potpunosti usklađena. Revidirano istraživanje o cestovnom prijevozu robe, koje je u potpunosti usklađeno s pravnom stečevinom, započelo je u 2008. Cjeloviti setovi podataka za sva četiri tromjesečja 2008. dostavljeni su Eurostat-u.

Nedostajuće varijable uključene su u setove podataka za željeznički prijevoz i svi tromjesečni setovi podataka za referentnu godinu 2008. dostavljeni su Eurostat-u. Proizvodnja petogodišnjih podataka (F setovi podataka za prijevoz robe i putnika prema regijama i G set podaci o prometnim tokovima na željezničkoj mreži) predviđena za referentnu godinu 2010. bit će pripremljena u 2009.

Statistika pomorskog prijevoza provodi se u skladu sa zahtjevima Direktive Vijeća 95/64/EZ i tromjesečni podaci redovito se dostavljaju Eurostat-u. Godišnji podaci dostavljaju se od ožujka 2009.

U području statistike prijevoza na unutarnjim plovnim putovima, sustavi prikupljanja podataka su prilagođeni novoj metodologiji Eurostat-a. Svi tromjesečni podaci redovito se dostavljaju Eurostat-u. Cjeloviti podaci za sva četiri tromjesečja 2008. dostavljeni su Eurostat-u. Svi godišnji podaci referentne godine 2008. bit će dostavljeni Eurostat-u u travnju 2009.

Počevši od referentne godine 2008., podaci o zračnom prijevozu pripremljeni su u skladu s pravnom stečevinom. U veljači 2009. podaci za treće tromjesečje 2008. dostavljeni su Eurostat-u.

Hrvatska nacionalna baza podataka o sigurnosti na cestama za 2007. dostavljena je Eurostat-u. Baza podataka za 2008. bit će dostavljena u proljeće 2009.

U pogledu statistika u području **ekonomske i monetarne politike**, usklađivanje s pravnom stečevinom u području nacionalnih računa detaljno je opisano u dokumentu „Izvori i metode obračuna bruto nacionalnog dohotka“ (dokument tražen mjerilom za zatvaranje) i sve serije traženih podataka dostavljene su u zahtijevanom obliku Eurostat-u.

Za referentnu 2004. godinu izrađeno je 9 poglavlja Izvora i metoda obračuna bruto nacionalnog dohotka, kako slijedi: Pregled sustava računa, koje daje sintezu nacionalne organizacijske strukture Nacionalnih računa, Rokovi revidiranja i završetka procjena i metodoloških revizija, Proizvodni pristup - BDP prema proizvodnom pristupu za referentnu 2004. godinu, uključujući opise svih korištenih metoda prema NACE klasifikaciji, Dohodovni pristup - BDP prema dohodovnom pristupu, Rashodna metoda - vrednovanje i prijelaz s privatnog računovodstva i administrativnih koncepata na ESA 95 koncepte, Postupak usklađivanja ili integracije te glavni pristupi vrednovanja, Pregled prilagodbi obuhvata, Prijelaz od BDP-a do BND-a i Usluge financijskog posredovanja indirektno mjerene: izračun, raspodjela te učinak na BND.

Revidirane vremenske serije godišnjeg BDP-a za razdoblje 1995. - 2005. objavljene su u siječnju 2009. Revidirani tromjesečni BDP za razdoblje q1 2000. do q3 2008. objavljen je u veljači 2009.

Tijekom 2007. prvi su put sastavljeni financijski računi u HNB-u. Krajem 2007. potpisan je Sporazum o suradnji na području statistike nacionalnih računa opće države i s njom povezanih statistika između HNB-a, Ministarstva financija i DZS-a, u cilju utvrđivanja odgovornosti nad različitim statističkim poslovima i uređivanja razmjene podataka. Sukladno Sporazumu HNB je odgovoran za sastavljanje financijskih računa, dok druge institucije osiguravaju potrebne podatke. U travnju 2008. tablice 620, 720, 625, i 725 iz ESA 95 transmisijskog programa dostavljene su Eurostat-u u svrhu provjere podataka za razdoblje od 2002. do 2006. U listopadu 2008. preliminarni podaci za 2007. dostavljeni su u tablicama 610, 620, 625, 710, 720 i 725. Konačna baza podataka bit će dostavljena najkasnije krajem 2009. Među glavnim će poboljšanjima biti uključivanje iscrpnijih izravnih podataka iz Ministarstva financija, kao izvora podataka za opći državni sektor. Provode se aktivnosti na razvoju kompilacije tromjesečnih financijskih računa u skladu sa zahtjevima Europske središnje banke (ECB).

U pogledu statistike vlastitih sredstava, DZS je izračunao ponderiranu prosječnu stopu PDV-a po prvi puta te teorijski PDV za 2004. godinu, u suradnji s Ministarstvom financija. Simulacija izvještaja o PDV-u za 2007. godinu podnesena je Europskoj komisiji u listopadu 2008. Velika revizija nacionalnih računa, s ciljem usklađivanja s ESA 95, dovršena je u veljači 2009. (kako je ranije navedeno).

Tijekom 2007. HNB je pokrenuo novi projekt „Harmonizacija HNB-ovog statističkog sustava izvješćivanja sukladno EU zahtjevima“, u trajanju od dvije godine. Koncept novog sustava izvješćivanja je usklađen s pravnom stečevinom i uvodi velike promjene s obzirom na prikupljanje i obradu statističkih podataka za novčane i financijske institucije u Hrvatskoj. Novi sustav osigurat će potpuno usklađenu monetarnu i financijsku statistiku do kraja 2009. (osim statistike investicijskih fondova, gdje će se potpuna usklađenost ostvariti prije dana pristupanja Hrvatske u EU). Novi sustav izvještavanja omogućuje sastavljanje makroekonomskih agregata i izvješća, sektorizaciju i klasifikaciju financijskih instrumenata u skladu sa zahtjevima ESB-a, kao i kompilaciju statistike financijskih tokova, detaljnu strukturu glede dospjeća financijskih instrumenata, utvrđivanje protu-sektora, izvještajne valute i obuhvata. Nove statistike monetarnih financijskih institucija također su uključene u projekt i koncept izvješćivanja razvijen je krajem 2008.

Kompilacija ostalih ulaganja na obračunskom načelu kao i izravnih i portfolio ulaganja dužničkih instrumenata primjenjuje se od početka 2007. Dvršena je i revizija prethodnih podataka za razdoblje 1999. - 2006. Kompilacija portfolio investicija na razini pojedinačnog vrijednosnog papira je u procesu provedbe.

Statistika međunarodne trgovine uslugama obuhvaća većinu usluga definiranih u Eurostat-ovom priručniku *Vademecum*. Razrada strukture preostalih usluga planira se razviti u 2010. ITS podaci se redovito dostavljaju Eurostat-u, počevši od 2006. godine kao referentne. Također su dostavljeni podaci od 1999. kao referentne godine. Statistika međunarodne trgovine uslugama bit će od kraja 2009. u velikoj mjeri zasnovana na direktnom izvještajnom sustavu.

Inozemne FATS statistike, za koje je u cijelosti odgovoran HNB uvedene su u 2008. za referentnu 2007. godinu. Podaci iz inozemnih FATS statistika za referentnu 2007. godinu planiraju se dostaviti Eurostat-u do kraja kolovoza 2009. Razvoj unutarnje FATS statistike omogućen je korištenjem pretpripravnih programa, te će se provoditi u suradnji DZS-a i HNB-a. Potpuno usklađivanje će se ostvariti do dana pristupanja Hrvatske u EU.

Podaci o izravnim ulaganjima iz Platne bilance i o financijskoj aktivi i pasivi iz Međunarodne investicijske pozicije po državama partnerima dostavljaju se Eurostat-u od 2006. Eurostat-u su također dostavljeni isti podaci obračunati unatrag od 2006. do 1999. U statistici izravnih ulaganja uvedeno je prikupljanje podataka o aktivnostima nerezidentnih direktnih partnera kako za unutarnje FATS statistike, tako i za inozemne FATS statistike. U 2008. dodatno je razrađena stavka ostalog kapitala po rezidentima (ova stavka se nalazi u okviru izravnih ulaganja) i ovu strukturu je moguće proizvesti unatrag do 1999. Očekuje se da će cjelokupna razrada direktnih investicija po aktivnostima biti spremna za slanje Eurostat-u do kraja 2009.

Statistiku platne bilance izrađuje Hrvatska narodna banka u skladu s BoPM5 priručnikom Međunarodnog monetarnog fonda i *Vademecum* priručnikom Eurostat-a. Podaci se redovno dostavljaju Eurostat-u od 2005. Puna usklađenost s Eurostat-ovim *Vademecum* priručnikom bit će ostvarena do kraja 2009.

Harmonizirani indeks potrošačkih cijena (HICP) već je proizveden i dostavljen Eurostat-u za razdoblje 1998. - 2007. i u potpunosti je usklađen sa zahtjevima EU.

Statistički podaci o proračunskom deficitu i dugu redovno se godišnje dostavljaju Europskoj komisiji, u okviru Postupka u slučaju prekomjernog deficita (EDP). Širok obujam statističkih podataka opće države objavljuje se u mjesečniku Ministarstva financija - Mjesečnom statističkom prikazu, s podacima na temelju metodologije GFS 2001 Međunarodnog monetarnog fonda.

U području strukturnih poslovnih statistika učinjeni su napori u definiranju novog pristupa, u kombinaciji administrativnih izvora podataka za razinu poduzeća i uvođenjem istraživanja za razinu lokalnih jedinica prema vrsti djelatnosti. Uspostavljena je suradnja s Financijskom agencijom (FINA), koja prikuplja financijska izvješća - bilance stanja, račun dobiti i gubitka, izvještaj o novčanom toku i sl. Godišnja financijska izvješća poduzeća proširena su kako bi se osigurali dodatni podaci, uključujući i varijable potrebne za HNB kao izvor za financijske račune. Do listopada 2009., kada je rok za preliminarne podatke, preliminarni podaci za 2008. mogu biti dostavljeni Eurostat-u.

Svi raspoloživi pokazatelji kratkoročnih poslovnih statistika (STS) redovito se dostavljaju Eurostat-u. Smanjena su kašnjenja u dostavljanu podataka, te je unaprijeđena kvaliteta. Također, razvijeno je 8 novih STS pokazatelja, koji će se početi dostavljati od ožujka 2009. u skladu s rokovima. U tijeku je primjena revidiranog klasifikacijskog sustava, temeljenog na NACE Rev. 2. Preračunate vremenske serije STS podataka izrađene su za većinu raspoloživih pokazatelja. Razvoj neraspoloživih STS pokazatelja predviđen je u okviru pretprijetnih programa PHARE/IPA. Potpuna usklađenost će se ostvariti najkasnije do dana pristupanja Hrvatske u EU.

Hrvatska **energetska statistika** je poboljšana osiguranjem novih i pouzdanijih izvora podataka o potrošnji energije, koja je već dosegla potpunu usklađenost s pravnom stečevinom. Cjelokupni podaci o energiji redovito se dostavljaju Eurostat-u u skladu s rokovima.

U području statistike **regionalne politike i koordinacije strukturalnih instrumenata**, Hrvatska je već počela s provedbom Nacionalne klasifikacije prostornih jedinica za statistiku (NN 35/07) u skladu s Uredbom Europske komisije (EZ) br. 1059/2003 (NUTS - Klasifikacija prostornih jedinica za statistiku).

U pogledu **statistika okoliša, zaštite potrošača, zdravlja i javnog zdravstva**, u području zaštite okoliša Hrvatska slijedi aktivnosti koje se odnose na razvitak referentne liste pokazatelja održivosti u Europskom statističkom sustavu, kao i praksu država članica EU.

U 2007. i 2008. DZS je proveo pilot projekt o korištenju sredstava za zaštitu bilja za pet odabranih kultura te projekt o poboljšanju (redizajnu) četiri upitnika o statistici voda. DZS je započeo dvogodišnji projekt prikupljanja podataka o ekološkim porezima.

U području statistike zdravstva, u okviru projekta „Usklađivanje zakonodavstva Republike Hrvatske s preporukama Eurostat-a, s ciljem povećanja kvalitete mortalitetnih podataka“, izrađen je prijedlog nove potvrde o smrti. Novi obrazac prilagođen je svim preporukama Eurostat-a u pogledu sadržaja i formata, s ciljem unaprjeđenja kvalitete podataka o uzrocima smrti. Novi Pravilnik o načinu pregleda umrlih i utvrđivanju vremena i uzroka smrti (koji uključuje i novu potvrdu o smrti) je u postupku usvajanja u Ministarstvu zdravstva i socijalne skrbi (MZSS). Očekuje se usvajanje novog Pravilnika u lipnju 2009. a uvođenje nove potvrde o smrti predviđeno je do kraja 2009.

U području statistike zdravstvene skrbi u Hrvatskoj se, koristeći metodologiju Svjetske zdravstvene organizacije (SZO) i zahtjeve Eurostat-a, prati statistika vezana uz zdravstvene djelatnike, otpuste iz bolnica te bolnički pobol. Kriteriji za registriranje i praćenje zdravstvenih djelatnika (s obzirom na profil) utvrđeni su u skladu s metodologijom (definicijama) SZO baze podataka „Zdravlje za sve“ (*Health for All*). Podaci se odnose na zdravstvene djelatnike (doktoze medicine, stomatologe, farmaceute, medicinske sestre, fizioterapeute) koji rade u zdravstvenom sustavu. Novi sustav bilježenja, koji će ispuniti sve zahtjeve pravne stečevine bit će dovršen do dana pristupanja Hrvatske u EU.

U području statistike ozljeda na radu, izrađen je novi obrazac prijave ozljede na radu u skladu sa Eurostat-ovim smjernicama (ESAW). Postojeća statistika je djelomično usklađena. Potpuna usklađenost će se ostvariti najkasnije do dana pristupanja Hrvatske u EU.

U području statistika šumarstva, kategorije šumskih područja su usklađene s preporukama Eurostat-a, te je uspostavljeno istraživanje o šumskim područjima. Potpuna usklađenost će se osigurati najkasnije do dana pristupanja Hrvatske u EU.

Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva osigurava statistiku vezanu uz Kyoto Protokol o onečišćenju zraka i klimatskim promjenama. U 2007. pripremljena je Nacionalna strategija s Akcijskim planom za provedbu UNFCCC i Kyoto Protokola. U svibnju 2008. Vlada RH je usvojila Nacionalni plan zaštite kvalitete i poboljšanja zraka u Republici Hrvatskoj za razdoblje 2008. - 2011. (NN 61/08), koji je sastavni dio Akcijskog plana za provedbu UNFCCC i Kyoto Protokola.

U području **statistike obrazovanja i kulture** UOE (UNESCO, OECD, Eurostat) popunjen je upitnik s podacima o obrazovnom sustavu. Uvedeno je i provedeno istraživanje o obrazovanju odraslih, a podaci dostavljeni Eurostat-u. U 2008. provedeno je pilot istraživanje o kontinuiranom strukovnom obrazovanju i usavršavanju (CVTS) s ciljem testiranja upitnika i metodologija te kako bi se provele pripreme za redovno prikupljanje podataka 2011. Hrvatska prikuplja podatke iz područja statistike kulture kroz zasebna istraživanja, u skladu s nacionalnim potrebama.

Statistike znanosti i tehnologije, istraživanja i razvoja temeljene na pravnoj stečevini (Frascati Manual) provode se od 1997.

Istraživanje o karijerama doktora znanosti (CDH) uvedeno je i provedeno u skladu s predloženom zajedničkom metodologijom. Podaci su dostavljeni Eurostat-u (izlazni pokazatelji, opis nacionalne metodologije i završni izvještaj). Također je uvedeno i provedeno istraživanje o Inovacijama (inovacijskim aktivnostima poduzeća - CIS 06). Podaci su dostavljeni Eurostat-u (datoteka mikro podataka, kvalitativni i završni izvještaj). Druga provedba istraživanja o Inovacijama bit će provedena 2009.

Uspostavljanje metodologije i provođenje pilot istraživanja o Proračunskim izdvajanjima za istraživanje i razvoj (GBAORD) bit će provedeno 2009.

Istraživanje o ljudskim resursima u znanosti i tehnologiji, visokim tehnologijama (visokotehnološke industrije i proizvodi i tehnološka platna bilanca) i patentima bit će uvedena kroz nacionalni PHARE 2006 program. Potpuna usklađenost statistike u ovom području bit će osigurana najkasnije do dana pristupanja Hrvatske u EU.

U području **statistike stanovništva**, migracijska statistika još uvijek nije u potpunosti usklađena s međunarodnim standardima. Daljnji razvitak migracijske statistike osigurat će se kroz nacionalni program PHARE 2006 (započeo u siječnju 2009.) i završit će se najkasnije do dana pristupanja Hrvatske u EU. U cilju nastavka usklađivanja sadašnje migracijske statistike, DZS je započeo pilot prikupljanje podataka iz Ministarstva unutarnjih poslova o strancima kojima je odobren privremeni boravak u Republici Hrvatskoj (kao i strancima koji posjeduju radne i poslovne dozvole).

U području azila, ilegalnih migracija i stjecanja državljanstva, Hrvatska do sada nije dostavljala Eurostat-u podatke o azilu i ilegalnim migracijama. Podaci su dostupni u Ministarstvu unutarnjih poslova.